

Николаевская церковь, 1905 год, д. Иказнь
Шифр 213Г000196.



Николаевская церковь в Иказне является памятником архитектуры ретроспективно-русского стиля. Воздвигнут храм в 1905 году в традициях Московской школы зодчества 17 века. Архитектор проекта – Александр Шпаковский.

Построена церковь на месте униатского деревянного храма, разобранного в 1881 году. По распоряжению русского императора Николая Второго часть средств на строительство церкви было выделено непосредственно из государственной казны.

В архитектурном отношении Николаевская церковь представляет собой двухъярусный, близкий к квадрату в плане объём, к которому примыкает двухъярусный шатровый притвор-колокольня с маковкой в завершении и пятигранная апсида. Основной объём завершается луковичным куполом на восьмигранном барабане. Построена церковь из кирпича. Если говорить о декоре стен, то его создают аркатурные пояса, профилированные карнизы, угловые колонки и обрамления оконных проемов. Арочный входной проем оформлен в виде двухгранного портала на колонках.

аг. Иказнь, ул. Центральная.

55.621245, 27.258739